MONTERINGSANVISNING FOR KOKSBLANDARE

Koster KO-1301
RSK: 831 05 13

Koster KO-1302
RSK: 831 05 14

T

@

Innehaéllsférteckning

1. Nédvandiga verktyg

2. Kartongens innehall

3. Sprangskiss / Reservdelar

4. Att tanka pa innan montering

5. Monteringsanvisning

6. Skotselrad
6.1 Sparr av vridbarhet 120 grader
6.2 Byte av keramisk insats
6.3 Byte av perlator / strélsamlare

1. NODVANDIGA VERKTYG
® 0
@

(9

|=——=2/

@

A | Skiftnyckel
B | Stjarnskruvmejsel

Strand
]

STAINLESS AB

Rev. 2017-07-28

@

-

Koster KO-1303
RSK: 831 05 15

e

Max banktjocklek: 50 mm
Haltagning: & 40 mm

2. KARTONGENS INNEHALL

Blandarhus

Anslutningsslangar

Packning blandarfot

Blandarfot

Packning under blandarfot

Bankforstarkning

Packning under bank

Lasbricka

Ol N[O|O|[Rh|W|N|—-

Gangstav

-
o

Spannmutter

—_
—_

Motvikt

-
N

Snabbkoppling

-
w

Slang

—
>

Nippel med %2"-lock for DM

N
(&)}

Insexnyckel

N
(o]

Hylsnyckel

@

Kontrollera alla delar som listas ovan finns med i férpackningen.
Las igenom denna anvisning innan montering av blandaren.
Kontrollera att blandaren ar felfri innan montering.

Ha alla listade verktyg tillhanda.

Sida1av8

SPARA VERKTYGEN
SOM MEDFOLJER!

J




m MONTERINGSANVISNING FOR STRAND KOSTER KO-1301 / KO-1302 / KO-1303
& www.Sstrandstainless.se « info@strandvvs.se
STAINLESS AB

3.1 SPRANGSKISS KO-1301 och KO-1302

%?D —36
KO-1301 —37

31—

8 — 38  KO0-1302
& —39

o R S

—47
45
’@
«R\ ®
(@ r ‘
46
| 4\4 45
43
FORTECKNING
RESERVDELAR KO-1301 / KO-1302
Nr | Benamning Nr | Benamning
1 | Filter 26 | Insexskruv M4x6
2 | Anslutningsslang G 3/8 | 27 | Insexskruv M5x5
3 | O-ringspackning 28 | Slitring ©21.8
4 | Slang M15x1750mm 29 | Packning &16x2.25
5 | Motvikt 420g 30 | Slitring &21.8
6 | Spannskruvar M8x20 31 | Pip
7 | Gangstav M8x110 32 | Glidskydd
8 | Lasbricka @51.5x1.5 33 | Packning @18
9 | Packning &51.5x2.0 34 | Fasteipip

10 | Forstarkning &37.5 35 | Slangfaste
11 | Packning @49x7,3 36 | Packning @19

12 | Fot 54 37 | Backventil @15
13 | Packning @40x2 38 | Flodesror

14 | Packning &14.86 39 | Packning &23x5.5
15 | Snabbanslutning 40 | Perlator

16 | O-ringar &7x1.5 41 | Handdusch

17 | Insexskruv M3x5 42 | Insats 35mm

18 | Mutter M3 43 | Klammutter M37x1
19 | Blandarhus 44 | Kapa M37x1

20 | DM-ventil M15 45 | Insexskruv M5x4
21 | Nippel / Kapa @312 46 | Flodesvrede

22 | Skruv M4x10 47 | Spak &10x80

23 | DM vrede 48

24 | Insexskruv M5x8
25 | Spak DM &38x27

Sida2av 8




MONTERINGSANVISNING FOR STRAND KOSTER KO-1301 / KO-1302 / KO-1303 E——
www.Sstrandstainless.se * info@strandvvs.se w
STAINLESS AB
3.3 SPRANGSKISS / RESERVDELAR KO-1303
FORTECKNING
RESERVDELAR KO-1303
Nr | Benamning Nr | Bendamning
1 | Filter 26 | Insexskruv M4x6
2 | Anslutningsslang G 3/8 | 27 | Insexskruv M5x5
3 | O-ringspackning 28 | Slitring &21.8
4 | Slang M15x1750mm 29 | Packning &16x2.25
5 | Motvikt 4209 30 | Slitring ©21.8
6 | Spannskruvar M8x20 31 | Pip
7 | Gangstav M8x110 32 | Glidskydd
8 | Lasbricka @51.5x1.5 33 | Packning @22
9 | Packning &51.5x2.0 34 | Fasteipip
10 | Forstarkning &37.5 35 | Packning @19
11 | Packning &49x7,3 36 | Backventil
12 | Fot 54 37 | Flodesror
13 | Packning @40x2 38 | Duschhandtag
14 | Packning &14.86 39 | Insexskruv M4x4
15 | Snabbanslutning 40 | Packning &23x5.5
16 | O-ringar &7x1.5 41 | Perlator
5 i 2 ar fran inkopsdatum _@10 éf pa I;u?::&-t 17 | Insexskruv M3x5 42 | Nippel
Garart® ga::(e;lllva:a monterad och anvir:,g;e;;cz man- 18 | Mutter M3 43 | Insats 35mm
E"a'i:‘.(::;igllalioﬁen och Eé‘ggangsr:tné?n?:\(: med Boverkets 19 | Blandarhus 44 | Klammutter M37x1
“améSSi?trug:r:n?if\ho:\\flattar ej norma'tt@::g:ag?";{‘.i; 20 | DM-ventil M15 45 | Kapa M37x1
ﬁé\-’ﬁgﬁfﬁ, -oaktsamhetin::y::::g,ogr::heter eller kalk i 21 | Nippe! / Kapa @12 46 | Insexskruv M5x4
funktionsfel som UPPSIEEEET o 22 | Skiuv M4x10 47 | Flodesvrede
\g;::?\:in galler inte demolutstéliningsexe P 23 | DM vrede 48 | Spak 10180
24 | Insexskruv M5x8
Sida 3 av 8 25 | Spak DM @8x27




MONTERINGSANVISNING FOR STRAND KOSTER KO-1301 / KO-1302 / KO-1303

www.Strandstainless.se * info@strandvvs.se

]
Strand

]
STAINLESS AB

4. ATT TANKA PA INNAN MONTERING

Notera haltagning: 40 mm
Max banktjocklek: 50 mm

Spola rent réren innan blandaren monteras

Stang alltid av vattnet med huvudkranen innan byte av blandare.
Se till att ha alla nédvandiga delar och verktyg tillhanda

Ha Armaturfett (VVS-fett) tillhanda.

Monteras blandaren enbart i bankplat, anvand bankforstarkaren.

N
ww 0g

Renspolning av rérledningar
OBS! Anvand inte skall goéras innan blandaren
ol . monteras. Strand ansvarar

gangtatningsmaterial. inte fér funktionsskador or-

VARNING sakade av orenheter i vattnet.
5. MONTERINGSANVISNING
5.1 Montera géangstav och fot 5.2 Satt blandaren pa plats
* Montera gangstaven under blandaren * Montera slangar for inkommande vatten.
* Montera foten och packningen under foten Notera markeringar for KV resp. VV.

* Anvand armaturfett (VVS-fett) pa packningarna.

Réren &r fargmarkerade Anvand VVS-fett pa packningen
med rott (VV) och blatt (KV). innan slangen ansluts.

OBS! Anvand
armaturfett
pa packningen.

(52]

VARNING

5.3 Satt blandaren pa plats 5.4 Spann fast blandaren
» For slangarna genom halet och satt blandaren
pa plats + Montera
- forstarkning (vid behov)
- packning
- lasbricka
- spannskruv

» Dra &t spannskruven med fast nyckel
som medfdljer blandare (16)

Sida4 av 8



MONTERINGSANVISNING FOR STRAND KOSTER KO-1301 / KO-1302 / KO-1303 —

www.Sstrandstainless.se * info@strandvvs.se Strand
STAINLESS AB

Montering med diskbanksforstarkare
Bankforstarkning
L
p
Bankforstarkning F

[amroa— |~
(=
[

SR A
5.5 Montera snabbfaste och slang

* Montera snabbféstet pa slangen.
Var noga med att packningen skall vara dar!

M

Packning

* Montera Snabbfastet pa réret for DM-anslutningen.
Denna kommer normalt formonterad.

Anslutning inkommande vatten

Snabbfaste utdragbar slang

5.6 Montera motvikt pa slangen Slang

* Montera motvikten sa langt ned pa slangen som mdjligt innan slangens
180-grader bgj.

s
w

Sida5av 8



MONTERINGSANVISNING FOR STRAND KOSTER KO-1301 / KO-1302 / KO-1303

www.Sstrandstainless.se « info@strandvvs.se

]
Strand

]
STAINLESS AB

5.7 Koppla anslutningsslangarna till inkommande vatten

» Koppla anslutningsslangarna till KV respektive VV med typgodkanda kopplingar.

* Matningsledningar och anslutningsslangar skall klamras mot vaggen med klam-
mor som ar avsedda for rérens/slangarnas dimensioner.

« Klammorna skall monteras sa nara rérkopplingarna som majligt.

* Notera medfdljande filter enligt 5.7.2

Filter

©

5.8 Anslut diskmaskin

* Anslut diskmaskinen med anslutningslangen (29).

* Montering enligt anvisning ger kallvatten till diskmaskin.
Detta ar inte andringsbart.

» Skall ingen diskmaskin anslutas maste du komplettera
med ett ¥2"-lock! Se nippel med lock (14) som medfdljer.

» Diskmaskinsavstangning. Bild 1 visar nar vattnet ar
avstangt och bild 2 visar nar vattnet ar pa.
Bild 1. Bild 2.

Iy
.

AVSTANGD PA

5.9 Tathetskontroll

* Installationen skall avslutas med ett tathetsprov.

Sida6 av 8



MONTERINGSANVISNING FOR STRAND KOSTER KO-1301 / KO-1302 / KO-1303 —

www.Sstrandstainless.se * info@strandvvs.se mj
STAINLESS AB

6. SKOTSEL AV DIN BLANDARE

6.1 Sparr av vridbarhet ca 120 grader

» FOor att begransa vridbarheten till ca 120 grader anvands
nedre insexskruven pa blandarhusets baksida.
» Skruva in den till det tar emot och sparren erhalls.

6.2 Keramisk insats (Byte eller Rengoring) 6.3 Byte av Perlator / Stralsamlare
» Stang av inkommande vatten KO-1301
+ Anvand medféljande insexnyckel KO-1302

* Lossa insexskruven under vredet
» Lossa kapan med handkraft
» Lossa klammutter med skiftnyckel
* Nu kan keramiska insatsen lossas
» Satt tillbaka delarna i omvand ordning KO-1303
» Notera styrpiggarna pa insatsen (nedat).
* Nar allt ar tillbaka kan inkommande vatten
slas pa igen. —
» Kontrollera att blandaren haller tatt

(€

Flodesvrede

Insexskruv '

@0 0O

Insexnyckel

Sida7 av 8



S_t d MONTERINGSANVISNING FOR STRAND KOSTER KO-1301 / KO-1302 / KO-1303
% www.Sstrandstainless.se « info@strandvvs.se

Teknisk data

Arbetstryck: 50 - 500 kPa Testtryck max 1 600 kPa Varmvatten max 70° C
Flode vid 300 kPa: 0.333 I/s Ljuddampning: JA (OBS! Varmvatten i Sverige &r max 60° C)
Komponenter
Strand anvander endast godkanda komponenter av hog kvalitet fran varldsledande féretag i Tyskland och Schweiz:
Neoperl: Anslutningsslangar och Stralsamlare.
Kerox: Mjukstangande keramiska insatser med kallstartsfunktion.
Fliihs: Tryck och temperaturstyrda termostatinsatser.
Atervinning

Strandblandare ar tillverkade i akta rostfritt stal 304, vilket ar 100% atervinningsbart och ett bra miljéval.

Kvalitetskontroll
For att undvika dolda fel, testas och provtrycks alla blandare som ett led i tillverkningen.

Certifieringar
Vara blandare ar testade och certifierade enligt EN 817.

Garanti (Kontakta inképsstéllet vid alla eventuella garantidrenden.)

Garantin galler 2 ar (10 ars fabriksgaranti pa blandarhuset) fran inkdpsdagen och mot uppvisande av kvitto eller faktura.
Installationen och rérdragning skall vara fackmannamassigt utfort och éverensstdmma med Boverkets Byggregler. Ga-
rantin omfattar ej normalt slitage, olyckshandelser, oaktsamhet, frysskador, vattenskador eller funktionsfel som uppstatt
genom orenheter eller kalk i vattnet och till detta eventuella féljdskador.

Garantin galler inte demo/utstaliningsexemplar.

Foljdskada genom fel i levererad produkt, kostnader fér 3:e man och/eller kostnader pa annat éan den levererade varan
tacks inte av garantin. Dessa kostnader skall tdckas av brukarens eller installatérens forsakring.

Vid frysrisk

Montera bort keramiska insatsen och forvara den i uppvarmt utrymme.

Skotsel
Rengor blandare regelbundet med en mjuk trasa och tvallésning, skolj med rent vatten och eftertorka/polera med torr
trasa. Kalkavlagringar tas bort med hushallsattika och efterskéljning med rent vatten.

Strand Stainless AB J.A. Pripps gata 2 info@strandvvs.se
031-45 42 45 421 32 Vastra Frolunda www.strandstainless.se

Sida8av 8



